



以体促德 寓教于体

——我市全面深化体教融合助力未成年人思想道德建设综述

□本报记者 张国辉 本报通讯员 万伶俐

少年智则中国智,少年强则中国强。一直以来,我市高度重视未成年人思想道德建设工作,不断夯实基础、搭建平台、健全机制,构建体育部门和教育部门通力合作的教育网络,形成党委、政府重视,部门齐抓共管,学校广泛参与的未成年人思想道德建设体系,让全市未成年人在阳光下沐浴,如朵朵蓓蕾尽情绽放。

丰富活动 促进青少年身心健康

“同学们,新学期想学排球,还是想学足球?”近日,在东塍中学一个班级,体育教师就体育课程内容设置征询学生的意见。原来,从今年新学期开始,学校就把体育课自主选择权交给了学生,每个班级可以自行选择运动项目作为体育教

育内容。近年来,我市深入开展各类传统体育进校园活动,逐步在全市普及“体教融合”工作,鼓励各中小学校在发展篮球、田径、乒乓球、象棋等传统体育项目的基础上,蓬勃开展藤球、网球、射箭、自行车等新兴项目,丰富学生课余生活和精神世界。

市文广旅体局与教育局联合举办临海市中小学田径运动会,做到“校校有特色项目、班班有活动、学生人人都参与”的局面,通过竞赛活动带动了学生积极参与,提高了学生的体质健康水平,推动了德智体美全面发展。

值得一提的是,市文广旅体局每年与市登山协会共同开展柴古唐斯儿童越野赛,参赛人数每年约300人。这一赛事极大丰富了儿童的体育活动,激发了少年儿童对生

活的热爱与兴趣,进一步强化了少年儿童思想道德建设。

全力保障 打造思想道德建设阵地

近年来,围绕推动未成年人思想道德建设的工作内容,市文广旅体局与市教育局积极构建多层次的协商机制。每年,两单位针对有体育天赋、成绩突出、思想道德良好,且爱好竞技体育的运动员开展招生工作,为部分爱好竞技体育的儿童提供了专业训练、思想道德教育,助力他们长远发展。

市文广旅体局主要参与做好未成年人的体育训练、教学、竞赛和学生体质健康活动的开展,通过开展体育活动、弘扬中华体育精神来促进未成年人思想道德建设。教育部门则主要负责学生的文化

教育工作,包括学籍管理、课程设置、考试评价、师资配置、招生培养等。

在全力健全机制的同时,我市文广旅体局和教育局还加大体教融合的经费保障力度,市文广旅体局每年下拨220万元,市教育局每年下拨110万元,用于未成年人的训练、比赛以及思想道德建设。两单位还通过“市队县办”“市县合办运动项目”等形式,积极向上级体育部门争取财政补贴。

今后,市文广旅体局和市教育局将进一步发挥体育在未成年人思想道德建设中的重要作用,不断丰富青少年体育赛事活动,强化校园体育教学和青少年训练,完善体育设施,创新体育工作,以体促德,寓教于体,全面加强未成年人思想道德建设。

确保党旗在基层一线高高飘扬

张招金到杜桥镇溪头村宣讲党的二十大精神

本报讯 (记者陈佳妮)11月17日上午,市政协主席张招金走进杜桥镇溪头村宣讲党的二十大精神,与广大基层党员干部一起谋发展、绘蓝图。

张招金指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时

刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记在大会上所作的报告,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文件。

张招金强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个

时期的首要政治任务。广大基层党员干部要持续兴起学习宣传贯彻热潮,原原本本学、联系实际学、知行合一学,真正学懂弄通,真信笃行,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要守纪律、讲规矩,在乡村振兴、疫情防控、项目建设等方面,始终与党委、政府同心

同德,与中心工作同频共振,确保党旗在基层一线高高飘扬。要发挥好“领头雁”作用,强化担当、主动作为,以整村搬迁为契机,充分整合村里资源,发挥乡贤作用,不断增强村庄发展内生动力,全面提升村集体和村民经济收入,扎实推进共同富裕,为建设历史文化名城、制造强市、共同富裕地作出更大贡献。

二十大精神在一线



11月14日上午,白水洋镇理论宣讲小分队深入山村,面对面地向老年在深山劳作的伐木工人宣讲党的二十大精神。听完宣讲,大家纷纷表示,二十大报告中部署的民生新举措、描绘的民生新图景,让他们感到生活越来越有盼头、有奔头,他们将继续为美好生活而奋斗,努力在平凡的岗位上实现自己的价值。 陈胡萍摄

擦亮“亲”“清”底色 共建清廉民企

□本报记者 林洁

近年来,市纪委监委联合市委统战部、市工商联,在清廉民企建设上下大功夫,从制度、标准、文化、队伍入手,多维度构筑清廉民企“生态圈”,助推构建亲清政商关系。

目前,全市638家规模以上民营企业实现清廉建设工作全覆盖,1200余家中小企业建立了党风廉政建设责任体系。

走进江南街道拓卡奔马机电科技有限公司,映入眼帘的是墙上挂着的廉洁标语。该公司在企业文化中打上了“廉洁”印记,通过开展员工为建设清廉企

业建言献策、传播好家风等活动,倡导廉洁守法。

2021年,该公司3名员工主动上交可能影响采购、销售等的礼金2万多元,公司挽回经济损失100多万元。“这几年,企业很注重清廉文化建设,要求我们干净做事。大家感觉工作氛围更公平了,干起活来更踏实,心也更稳了。”公司采购部经理应再介绍说。

今年,我市研究制定《清廉民营企业建设通用要求》,涵盖党建引领、风险管理、组织机构、财务管理、诚信守法、清廉文化

六个方面,明确了25项具体要求。我市有关方面选取全市120家行业龙头企业开展重点培育,因企制宜帮助企业健全制度体系、完善监督机构、深化清廉教育等,推出“清廉贷”等政策,完善清廉民企“建设一评价一应用”工作闭环。

在大洋街道纪工委的指导和帮助下,浙江永强集团股份有限公司第一时间建立清廉指导员、企业纪检员、清风观察员制度,配套出台廉洁预警机制、廉洁谈话制度规定、员工廉洁从业行为规定等管理制度,让清廉指

导员、企业纪检员、清风观察员成为监督企业生产经营管理活动的中坚力量。

为畅通民营企业员工廉洁监督渠道,市纪委监委在各企业办公场所设置举报箱,公开举报电话,在全市范围内向企业员工发放廉洁监督卡3200多张;开展优化营商环境亲清升级行动,通过线下走访、问卷、座谈等方式,开展涉企服务作风评议,收集27家企业实名反映问题86个,逐一调查核实、督促解决,保障全市营商环境持续优化。

闻邦椿院士向台州中学捐赠著作

本报讯 (记者杨颖)11月16日,闻邦椿院士著作捐赠仪式在台州中学举行,市委常委、组织部部长陈建波参加活动。

现场,闻邦椿院士向台州中学赠送了他近年来编著的系列丛书2套共62本,包括《大众方法论》《智慧人》《科技创新方法论》《智慧教育与智慧学习》等。这些书总结了基于系统工程的、全局形态的、普适型科学方法论的体系和规则,是闻邦椿院士多年从事科研和教学工作的理论凝练与实践总结,对科技创新和人才培养工作者具有重

要指导意义。

当天,闻邦椿院士还参观了台州中学校史室,并为学校师生作了题为《全局形态大众方法论在做人做事及科研和教学中的应用》的科普讲座,与大家分享了自己已在科研工作中应用这些理论方法的经验心得,师生们纷纷表示受益匪浅。

据悉,闻邦椿是中国科学院院士,机械动力学和工程机械专家、力学教育家,中国“振动利用工程”学科的开拓者,曾于1946年至1949年就读台州中学。

我市举办首批知新人士文创基地揭牌仪式

本报讯 (记者金晓欣)11月17日上午,市委统战部举办首批知新人士文创基地揭牌仪式。市委常委、统战部副部长马敏娅,市政协副主席、市知联会会长郭燕飞出席揭牌仪式。

马敏娅先后来到古建筑大厦、紫阳街,为市知新人士文创基地——古建筑文化展示馆、张秀娟剪纸博物馆、禾木天香粽子博物馆、台州府城刺绣博物馆揭牌。

马敏娅指出,文化是一个国家、一个民族的灵魂。党的二十大报告中,习近平总书记从中国特色社会主义事业全局的高度深刻阐述了文化自信的重要性。临海作为千年府城,有着诸多优秀的传统文化与传统技艺。古建、剪纸、粽子、刺绣都是人民群众智慧的结晶,是值得我

们骄傲和自豪的优秀技艺。步入新时代,我们不仅要保护好这些优秀的传统技艺,更要从深层次进行文化挖掘,在传承中创新。文化创新,是社会实践发展的必然要求,是文化自身发展的内在动力。传承要在尊重历史、结合实际的基础上积极运用创新思维,增强文化附加值与辨识度,不断赋予这些优秀技艺新思想、新精神、新内涵。同时,在传播形式上也要与时俱进,充分借助“互联网+”的手段,让传统技艺更能够吸引年轻人的注意,不断提高“临海好物”的知名度与美誉度。

据悉,临海古建筑文化展示馆、张秀娟剪纸博物馆、禾木天香粽子博物馆、台州府城刺绣博物馆均为我市知新社团会员单位。

@临海人
“掌心临海”疫情诉求功能上线!

扫一扫 及时为您提供服务

“掌心临海”二维码